

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO  
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\*\*DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla  
Jueves 13 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal

SEGUNDA SIGLO II  
EDICION\*\* NÚMERO 13 416

## En el Ebro siguen avanzando nuestras tropas conquistando nuevas posiciones de los rojos

### Cuartel General del Generalísimo



#### PARTE OFICIAL DE GUERRA

Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 12 de Octubre de 1938

En el sector del Ebro, han seguido avanzando nuestras tropas, logrando conquistar nuevas posiciones, derrotando al enemigo que trató de impedir nuestra progresión y causándole muchos muertos, de los que se han recogido más de 350.

Se han hecho 193 prisioneros y se ha cogido gran cantidad de armamento, no clasificado aún, entre el que figuran armas automáticas y morteros.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 9 al 10, fueron bombardeados el aeródromo de San Javier, incendiándose hangares y un depósito de gasolina y una fábrica de material de guerra en Barcelona, que fué alcanzada.

Salamanca 12 de octubre de 1938 (III Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Se hicieron centenares de muertos al enemigo, al que se le recogieron más de 350 y 193 prisioneros y mucho material. Nuestra aviación bombardeó el aeródromo de San Javier, incendiando hangares y un depósito de gasolina, así como una fábrica de material de guerra.

#### Declaraciones del Generalísimo

### La única solución para el porvenir de España es la victoria final y completa de nuestro Ejército

París.—En una entrevista concedida al representante de la Agencia Reuter en Burgos, el Generalísimo Franco ha declarado que después de la retirada de 10.000 voluntarios no hay ninguna razón para no conceder a las autoridades nacionales los derechos de beligerancia.

En lo que concierne a la mediación, el Caudillo nacional, dijo: No hay y no podrá haber otro fin posible a la guerra que la rendición sin condiciones de los vencidos, sometiéndose a la generosidad, abundantemente demostrada, de los vencedores.

Aquellos que hablan de mediación—ha continuado diciendo Su Excelencia—, no saben lo que ha pasado en España. La sola España concebible es la España nacional, justa, humana, que defiende sus grandezas y sus libertades.

El Generalísimo terminó diciendo: La única solución para el porvenir de España es la victoria final y completa de nuestro Ejército.

#### FRENTE A LA MEDIACION

### Unas palabras tajantes del Ministro del Interior

Zaragoza.—La Diputación provincial celebró ayer un homenaje para honrar la memoria del tipógrafo Braulio Gentin Deza, asilado del Hogar Pignatelli, muerto gloriosamente en el frente de combate. Por el testamento ológrafo este obrero deja sus bienes a la Diputación de Zaragoza, al Hogar Pignatelli, a sus maestros y a sus compañeros de talleres.

El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, que presidía el acto, pronunció las siguientes palabras:

«A este propósito, aprovecho la oportunidad de replicar a esas insinuaciones que vienen de lejos para poner fin chapuramente a nuestra guerra. Nuestra contestación a tal infamia, a tal villanía, es ésta... Como Braulio Gentin Deza, caerán muchos con la fe cierta, con la seguridad de la honradez de sus camaradas y hermanos. Sabían que su sacrificio no sería estéril, porque los que quedemos con vida, estamos dispuestos a sacar las consecuencias de su abnegación y de su heroísmo.

Seríamos traidores, si toleráramos el que se hablase siquiera de ello en el grave momento en que se decide el ser mismo de España. Frente a estas insinuaciones, frente a la traición que de cerca o de lejos, tal proposición significa, aquí, en Aragón, daríamos de nuevo el grito de ¡Victoria o Muerte!, que rodaría con ecos fuertes por todas las tierras de España.

Tal contienda solo puede terminar con las luces del triunfo, las voces de júbilo y los cantos de victoria de nuestros combatientes.»

#### Crónica de Guerra

#### Por «El Tebib Arrumi»

### LA FIESTA DE LA RAZA

## España quiere ser UNA, GRANDE y LIBRE

### Y lo será porque sabe luchar para lograrlo

Hoy, en el Pilar, ha vibrado más alta la fe que nunca; de hijos, ante la imagen venerada, ha coincidido el heroico mutilado y la madre cubierta de luto. Es la Raza; yo le he pulsado hoy mejor que nunca; y más que nunca me he sentido ufano de pertenecer a ella: la Raza hispánica, a la que pertenece este cabo de infantería que yo he visto pasar junto a mí, en estas primeras horas de la mañana, por las afueras de Corbera. Ite vando en sus espaldas un soldado desvanecido por la explosión de una granada. Corría con su carga apresurado hacia el puesto de socorro, en donde lo depositó con verdadero amor, con el mismo amor de la madre que deja en su cunila al hijo muerto en sus brazos. Aún tenía un momento de sosiego y le hizo una nueva caricia en la cara, para ver si se le pasaba el desvanecimiento; pero enseguida voló en una carrera al lugar donde dejó a su escuadra, que su iría los efectos del cañoneo. Podía quedarse en lugar seguro; nadie le acusaban siquiera con una mirada para que tuviera que volver al peligro; pero él quiso ser uno más en mantener su puesto firme. He visto a la Raza en este chavalillo de dieciocho años que lleva san guis en sus venas y que he visto en el Hospital. Fue ya un pequeño héroe al salir de la vida, juzgándose la vida incorporándose a la bandera gloriosa de Franco y como español de pura raza, figuró como voluntario soldado de la Legión desde el primer día.

Y como español de pura cepa,

solicitó más tarde el ingreso en los carros de asalto, porque una bala le había dado en una rodilla y no podía pertenecer ya a la Infantería. Y en los carros de asalto recibí de nuevo un metrallazo. Cuando lee en mi cara la ansiedad pide fuerza a su espíritu y grita: «Esto tampoco es nada, ¡Arriba España!».

Y he visto también el espíritu de esta raza en esta carta que llega ahora mismo a mis manos y que dice así:

«Señor Tebib: Ha muerto mi tercer hijo en la guerra. Solo me he quedado en el mundo; soy una pobre mujer, casi ciega e inútil y para nada sirvo. Pero me dicen que en el batallón donde mi hijo prestaba servicios, andaban muy chicos por no tener quien les lavase la ropa. ¿No podría ir yo donde los soldados vayan y ser siempre su lavandera?... Con un plato de rancho tendría bastante para mí y estaría siempre al lado de los que conocieron a mi Mariano y me parecería que aún tenía más hijos peleando por España.»

He oído la voz de la Raza en la boca de esta linda muchachita que comenta, mientras desfilan los soldados que escoltan a la Virgen del Pilar: «Papá dijo anoche que no hay que pensar en la paz, porque nos la quieren dar por arreglo pasadero y que no pidamos a la Virgen que nos dé la paz simplemente sino que nos dé la victoria completa, rotunda, definitiva, porque solo de esta forma, puede ser la paz digno regalo de España.»

Es la Raza. Su genio vibra en el Caudillo, que hoy mismo ha dis-

puesto una nueva siembra de alientos en la retaguardia roja. mien tras una vez más ordenaba a los caballeros del aire que batiesen como siempre, a ras del suelo. Las fortificaciones últimas que los marxistas conservan en este pequeño trozo del Ebro, donde se han enpenado en dejar los últimos restos de sus unidades. Y dispone, al mismo tiempo, que regresen los voluntarios italianos, a conciencia de que sus puestos no quedarán vacíos, pues habrán de cubrirse por nuestros soldados.

Y para demostrar al mundo la recia condición de un pueblo, que si se honró con la generosidad y la valiosa cooperación de los hermanos de raza y de ideas, no se arredra ante la idea de su separación, más que por el vacío que dejan con su ausencia, que supieron ganar dentro de nuestros corazones llenos de gratitud y generosidad, por la contribución de sangre que a la causa santa de España voluntariamente aportaron. No fueron ellos soldados mercenarios; fueron hermanos de raza, compañeros que lucharon por el mismo ideal. Solo con amor y fraternidad sincera podemos pagarles su gesto magnífico y se lo pagaremos siempre los españoles y siempre con creces.

¡Virgen del Pilar, hermosa! Madre y Jefe de la Raza inmortal de la España digna, sufrida y heroica. Veintisiete meses de guerra, no han puesto ni un segundo de desmayo en nuestra acción de levantar a la Patria y honrar su historia dándole hoy y para mañana efectividad de continuidad.

Sentimos sólo el peso abrumador de nuestra herencia y toda la dureza del camino a recorrer; pero también sentimos en la conciencia una pujanza firme que nos permite afrontar el encargo de seguir

en la lucha firmes, tenaces, cada día más ilusionado de que vamos por fin, a llevar el nombre de la Patria al grado de grandeza con que la soñaron aquellos que por ella murieron y aún mueren: Lo mejor de España.

Presentes están todos en nuestro ánimo; impasibles quedamos todos en nuestro ademán de espera triunfadora; La Raza en pie y sólo de rodillas ante Dios y ante el Pilar. Es España indómita, que sólo sabe someterse a la voluntad y orden del Caudillo, Vanguardia y retaguardia es sólo uno y lo mismo Dios que la Virgen del Pilar nos darán constantes victorias y a estas alturas orden, conciencia y fe. La Virgen del Pilar no nos regatea rá su ayuda en los días adversos ni en el frente ni en la retaguardia; pero si llegaran, sería lo mismo: España no vacila, España no cede, España no declina su fe en sí misma.

La Raza que descubrió un mundo, que supo civilizar y acudió siempre entera a la defensa de la civilización cristiana, asombrando a las generaciones con su espiritualidad, su genio y su cultura, no admite mediación de nadie; porque España quiere ser UNA, GRANDE y LIBRE. Y lo será, porque sabe luchar para lograrlo. El Caudillo, el oficial, el soldado, la madre, la muchacha y el niño vibran al mismo son y rayan a la misma altura, cuando la voz de la Raza expresa su más profundo sentir con este grito, mil veces santo que dice: ¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

### La Energía

Instalaciones y Reparaciones Eléctricas  
Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores : : : : :

Si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégalos a la justicia del Caudillo

### Las fiestas de la Pilarica en la ciudad zaragozana

Zaragoza.—Con gran brillantez y un tiempo espléndido, se celebraron ayer los actos religiosos para conmemorar la festividad de Nuestra Señora del Pilar.

De la parroquia de San Pablo, salió el Rosario de la Aurora, al cual asistieron millares de fieles.

A las once y media de la mañana, celebró su primera misa de comunión general la Hermandad de Funcionarios de Correos y a las doce, la misa dedicada por la Guardia Civil a su Santa Patrona, asistiendo a la misma todas las autoridades y numerosísimo público. Antes de la misa, el general Varela revisó las tropas de la Guardia Civil.

Por la tarde, salió de la Catedral de La Seo, la solemne procesión de la Virgen del Pilar, siendo presenciada su desfile por un enorme gentío. En esta procesión, presidida por las autoridades, figuraron numerosísimas muchachas ataviadas con el traje regional.

Una nueva Casa de Maternidad Zaragoza.—Con asistencia del ministro del Interior, se celebró ayer

la inauguración de la nueva Casa de Maternidad de la Diputación.

Al acto concurrieron las autoridades, jerarquías de Falange Española Tradicionalista de las Jons y numerosísimo público.

Después se celebró otro acto de homenaje al obrero tipógrafo, muerto heroicamente en el frente de batalla, Braulio Gentin Deza, al que asistió el ministro del Interior señor Serrano Suñer, que pronunció un elocuentísimo y sentido discurso, en el que al mismo tiempo, salió al paso de la mediación de mediación que intentan los rojos.

Eugenio Montes y la fiesta de la Raza : : : : :

Zaragoza.—Ayer por la tarde y como ya se sabía, tuvo lugar la conferencia dada por el gran escritor Eugenio Montes, a la cual asistieron las autoridades civiles y militares y el ministro del Interior.

El tema de la conferencia fue «Fiesta de la Raza, y los lazos espirituales que unen a España con las Repúblicas de Hispanoamérica».

La conferencia fue radiada por todas las emisoras.

### ¿Un representante francés en Burgos?

París.—Se da por segura una próxima combinación diplomática a base de un cambio de Embajadores y nombramiento de otros. A este propósito y en los círculos bien informados se asegura que como una demostración del cambio de rumbo dado a la política exterior francesa, en relación

con el conflicto español, no se nombrará nuevo Embajador de Francia en Barcelona, quedando la representación encomendada al actual Cónsul general.

En cambio se acentúa la creencia de la designación de un agente del Gobierno francés cerca del Gobierno de Burgos.

### El Secretario del Comité de No Intervención, en Burgos

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Relaciones Exteriores general Gómez Jordana, recibió ayer la visita del secretario del Comité de No Intervención, mister Hemming, con el que tuvo una larga conferencia, tratando de los asuntos que éste trae por misión resolver en España. Después el señor conde de Jordana se entrevistó con nuestro representante en Londres, señor duque de Alba.

### La Fiesta de la Raza en las provincias liberadas

Burgos.—Se celebró con gran solemnidad la Fiesta de la Raza. El Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil asistió a una Misa en la Iglesia de la Merced, desfilando después por las calles, entre aplausos y vitores de la multitud.

También los funcionarios de Correos y Telégrafos han asistido a dichos actos religiosos en honor de su Patrona la Virgen del Pilar.

—San Sebastián.—En esta capital guipuzcoana se ha celebrado la festividad de la Virgen del Pilar con gran brillantez y entusiasmo.

Por la mañana en la Iglesia del Buen Pastor, tuvo lugar una misa solemne dedicada por la Guardia Civil en honor de su Santa Patrona, a la que asistieron todas las Autoridades.

# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

## Solemne Triduo a Santa Teresita

Mañana dará comienzo en la iglesia de San Esteban el solemne Triduo que la Cofradía de las Teresitas dedica a su angelical Patrona la Carmelita de Lixius.

Por la mañana a las ocho, misa de comunión con motetes en la que se hará el ejercicio del Triduo todos los días.

Por la tarde, a las seis, rosario, Exposición, etc. Los sermones del Triduo están a cargo del R. P. Manuel Mayo.

Cada día, después del ejercicio, se hará la inscripción de nuevas asociadas en la Cofradía; al efecto, las personas que deseen ingresar en ella, podrán pasar a dar su nombre en la sacristía.

## RIPIOS

### Ayer y hoy

Ayer la España de Franco celebró la fecha magna de aquella ingente proeza orgullo de nuestra raza, en la que, un hombre valiente por los mares se lanzara en busca de un mundo nuevo.

Cien valientes le acompañan a echarse mar adelante llevando viveres, armas y la mirada en el cielo puesta en Dios la confianza.

Pasan mil calamidades, casi la empresa fracasa pero, llegó al fin el día en que la cruz y la espada, en las ignoradas tierras por Colón imaginadas, quiso Dios que hallasen puerto y allí quedasen clavadas para honor y gloria suya y honor y gloria de España.

Asombro del mundo entero fué tan prodigiosa hazaña; y aquella tierra adquirida en gesta tan arriesgada vino a ensanchar los dominios del pabellón rojo y guialda; y era España grande y fuerte, era grande su pujanza y ha vivido cuatro siglos tratando de conservarla, hasta que, un aciago día unas gentes insensatas con absurdas teorías emponzoñaron su alma, hundiendo en un abismo que casi su muerte causan.

Pero sale otro valiente que como Colón, se lanza a correr una aventura para tratar de salvarla y lucha con los verdugos que la traicionan y matan, con fe y entusiasmo ciegos, poniendo en Dios la mirada y con tesón y entereza tras muy renida batalla de las hordas extranjeras y sus secuaces, la salva.

Ahora hablan de mediaciones ¿quién tan vil blasfemia lanza? pues a blasfemia y horrible nos suena aquí esa palabra.

Rendición sin condiciones, es la consigna que manda la España que sigue ahora el camino que trazaran aquellos santos magnates que sus joyas empeñaron para extender la grandeza y los dominios de España.

Rendición sin condiciones, victoria de nuestras armas, justicia con los traidores: lo dice así Franco y basta.

A. Emege

## ¡¡Viva España!!

## Caja de Ahorros

### y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO EN 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo, por R. O. de 2 de Diciembre de 1930.

**Sucursal de Zamora.** — Cánovas, número 2 Casa Central en Salamanca y Sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

#### OPERACIONES QUE REALIZA:

Libretas ordinarias de ahorro. . . . . 2'50 por 100 anual  
Imposición a seis meses. . . . . 3 por 100 anual  
Imposición a doce meses. . . . . 3'50 por 100 anual

**HUCHA DE AHORRO:** Muy prácticas para ahorrar en casa. Se facilitan gratuitamente.  
**SELLOS DE AHORRO:** Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.  
**MONTE DE PIEDAD:** Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.  
**HORAS DE OFICINA:** Mañana, de nueve y media a una; Tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

**AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRARA MAÑANA UNA FORTUNA**  
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redón.

## Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro buen amigo, don Gerardo Lorenzo, doña Pilar Holgado. Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

El bautizo ha sido fijado para fecha próxima en la que se le impondrá al infante el nombre de Marcial.

Reciban los padres don Lorenzo y doña Pilar nuestra más cordial enhorabuena.

## La Energia

Material Eléctrico

Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

## Cruz Roja Española Asamblica Provincial de Zamora

Curso de enfermeras auxiliares voluntarias de la Institución

Desde esta fecha y hasta el próximo día 20 del mes actual inclusive, de 19 a 21, en las oficinas de esta Asamblica, (Palacio de la excelentísima Diputación), queda abierta la inscripción para las señoras y señoritas que deseen matricularse en primer y segundo curso, en la forma y condiciones que se darán a conocer a las solicitudes en la expresada oficina.

En los citados cursos pueden inscribirse las que posean título de Enfermera de Facultad, para hacer los dos cursos en uno sólo que terminará en junio de 1938.

Zamora, 13 de octubre de 1938.— Tercer Año Triunfal. El Presidente Delegado

## CORREOS

No se ha podido dar curso a una Tarjeta Postal dirigida a Palmira Vega por carecer de punto de destino.

En la Secretaría de esta Principal se halla a disposición del remitente Zamora 13 de octubre de 1938. (III Año Triunfal).—El Administrador Principal.

## Letras de luto

Isabel Pastor Olmedo

Joven, a los diecisiete años de edad, y cuando todo le sonreía en la vida, murió ayer en Zamora, rodeada del cariño de sus padres y hermanos, esta virtuosa señorita, víctima de rápida y traidora dolencia.

Saben los señores de Pastor Olmedo la participación que tomamos en su pena pidiendo al cielo que les otorgue la gracia del consuelo por la pérdida prematura de la que era modelo de hijas y de jóvenes.

## Aniversario

Ayer se cumplió el tercer aniversario del fallecimiento de la respetable señora, doña Martina Peláez, viuda de Alvarez Salinas, celebrándose en sufragio de su alma diferentes cultos, a los que asistieron numerosas personas.

Con tal motivo renovamos a la familia dolida nuestro sincero pésame y en particular a la hija de la finada doña Pilar Alvarez Salinas.

Zamoranos: No retengáis vuestras joyas y monedas! A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Se libertad y su grandeza así lo exigen.

## Elasticidad



El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida.

El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso.

Suprima en el acto el dolor, tomando



## Cafiaspirina el remedio soberano

## CRONICA AGRICOLA

### La ganadería en este mes

Al variar en este mes la temperatura del medio exterior, conviene evitar su descenso brusco dentro de los locales en que se alojan los animales domésticos, especialmente durante la noche, regulando la ventilación mediante las puertas y ventanas, manteniendo abiertas solamente las que se considere necesarias.

Al ganado de ceba estabulado se le proporciona cama cómoda, abundante y seca, pues la función digestiva y de asimilación que realiza esta clase de reses, precisa que nada altere ni perturbe su sistema nervioso.

Vacuno.—El ganado vacuno adulto después de terminadas las labores más duras del verano y que se desatina al matadero se estabula y empieza a alimentar intensivamente, primero con forrajes verdes y alguna harina y después con tubérculos, raíces, tortas industriales y comida caliente. En las explotaciones en que abunda la leche y no hay posibilidad de mandarla en buenas condiciones al mercado, se desnata y se fabrica manteca, sirviendo la leche desnatada para alimentar cerdos y gallinas asociada a la harina, obteniéndose de esta forma un buen beneficio.

La demanda de terneros en esta época del año para el matadero y para substituir las yuntas de bueyes, es más grande en las regiones del Norte de España y conviene que los criadores los preparen en buenas condiciones para presentar en la feria y alcanzar con sus productos las más altas cotizaciones.

Cerdos.—Hay que activar el engorde de los cerdos estabulados para en varios al matadero tan pronto empiece la matanza, aunque en la mayoría de las poblaciones de España se ha adoptado el sistema de sacrificar cerdos durante todo el año.

Lanar y cabrio.—Es la época del año que encuentra este ganado abundancia de pastos en los campos, pero no estando en los rediles, utilizándose para fertilizar las tierras este procedimiento que conocen los labradores con la denominación de redileo.

El ganado cabrio que es conducido a pastar donde hay árboles, se alimenta de los retoños, barbados y ramas

tiernas que puede alcanzar, ocasionando a veces daños de consideración que el pastor debe evitar.

Caballar y mular.—Los potros y mulos que han nacido más tarde se empezará este mes a destetarlos con las precauciones y reglas indicadas anteriormente.

A los destetados el mes anterior se le proporcionará por la noche raciones de avena o cebada y paja con un suplemento de heno para que vayan adquiriendo mayor vigor y desarrollo, a fin de que no se queden raquíticos y degenerados por una alimentación insuficiente.

## Consejo práctico

Cómo se decolora el vinagre

Sirve optimamente el carbón vegetal reducido a polvo muy fino, preparado a propósito para uso enológico, dando preferencia a un carbón especial conocido bajo el nombre de "negro animal".

La cantidad necesaria varía según la coloración del vinagre; un gramo por litro sería suficiente para vinagre preparado con vino blanco, mientras que con vinagre hecho con vino tinto se necesitan 2, 3 y 4.

## Refranes del mes

Otonada verdadera, por San Miguel la lluvia primera.

## Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este establecimiento benéfico, han sido asistidos en el día de hoy los siguientes lesionados:

Lidia Ramos, de 20 años; de una herida cortante en la palma de la mano izquierda, que interesa piel y tejidos blandos; causada con un cuchillo.

Abilio Motante Cordero, de 74 años; de una herida contusa en la región superciliar izquierda con un punto de sutura.

José Fuentes Maillo, de 3 años; de una herida contusa en el frontal, producida por una pedrada.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

## BODAS

En la mañana de ayer, en la iglesia de San Vicente Mártir, de esta ciudad, santificaron sus amores, uniéndose con el lazo del matrimonio el cabo del Regimiento de Ferrocarriles con destino en la Compañía del Oeste de España, don Alvaro Merchán Matos, con la simpática y distinguida señorita Pilar Martín González.

La ceremonia nupcial se verificó ante el altar de la verdadera y zamoranísima imagen de Nuestra Madre de las Angustias y fué bendecida por el virtuoso párroco don Ramón Berrián, actuando de padrinos el carbinero de la comandancia de Zamora don Jesús Merchán Matos, hermano del contrayente y doña Carmen Martín González, hermana de la novia.

Firmaron como testigos el acta matrimonial, don Bernardo Vega, Guardia de Seguridad de la plantilla de esta ciudad, don Elicio Rodríguez Rodríguez, sargento del Regimiento de Ferrocarriles y don Marciano González.

Los convidados se reunieron en el Hotel Palace donde tuvo lugar un banquete, terminado el cual, los novios, a los que deseamos felicidades en su nuevo estado, salieron en viaje de luna de miel para Zaragoza y Galicia.

La distinguida y simpática señorita Carmen Rodríguez Sánchez, auxiliar primero de Hacienda y el joven don Félix González Nieto, celebraron ayer sus esponsales en la parroquia de San Vicente Mártir de esta ciudad, y ante la imagen de Nuestra Madre de las Angustias que se venera en su capilla de dicho templo.

Les dió la bendición nupcial el señor cura párroco de esta iglesia don Ramón Berrián y actuaron de padrinos en la ceremonia, don Vicente González Nieto, hermano del contrayente y la señorita Angela Rodríguez Sánchez, hermana de la desposada, concurriendo distinguidos y numerosos invitados, que fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Castilla.

Los novios emprendieron viaje de luna de miel, durante el que recorrerán varias poblaciones de la España liberada y al deseárselos todo género de venturas en su nuevo estado y espreármelos nuestra enhorabuena, la hacemos extensiva a sus familias respectivas.

## Diputación Provincial Nomenclamiento de Secretario

En la última sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Provincial, fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día de acuerdo con los informes de las comisiones correspondientes.

Posteriormente volvió a celebrarse otra reunión para tratar del nomenclamiento de Secretario interino de la Excelentísima Diputación y después de haber sido examinadas las veintisiete instancias presentadas, quedó nombrado don Manuel Blanco del Camino que actualmente se encuentra en el frente de batalla prestando sus servicios como teniente del Ejército.

## Mercados de hoy

Ayer y hoy, 12 y 13 de los corrientes, se ha celebrado con bastante animación el mercado de ganados en la explanada de la plaza de toros, habiéndose verificado numerosas transacciones, algunas de verdadera importancia.

El ganado vacuno fué pagado a 25 pesetas arreo; el asnal, cerrado desde 35 pesetas, y las mulas que dieron la cuerda, de 3 a 5 años valieron hasta 1.000 pesetas y de caballo no hubo apenas concurrencia.

## Registro Civil

**NACIMIENTOS**  
Luisa Mediavilla de San León.

**DEFUNCIONES**  
Manuel Martínez Rodríguez, de 62 años.  
Narciso de la Orden Santander, de 69 años.  
Isabel Pastor Olmedo, de 17 años.

**MATRIMONIOS**  
José Cebrián Román con María de Pilar Barrios Losilla.  
Alvaro Merchán Matos con Pilar Martín González.  
Félix González Nieto con Carmen Rodríguez Sánchez.

## Variaciones de la ciudad

Fiesta de la Raza. La Virgen del Pilar El aire sopió ayer del Moncayo; todo oía a Aragón.

No sabemos que influencia ejerce en España este región y sobre todo en el día de la fiesta de la «Pilarica», pareciendo escucharse por doquier las vibrantes notas de la «joia».

La Virgen del Pilar, si no estuviese ya desde hace siglos enseñoreándose en España, lo hubiese hecho ayer. «No hay un pecho aragonés, que en su fondo no la lleve» —reza la copla—; pero ayer, no quedó un español que no la llevase prendida en su incumento.

Todo oía, pues, ayer a Aragón, a «Pilarica». Aragón y Castilla, sillares los más firmes, con Navarra, donde asienta España.

Y para que Aragón estuviese más con nosotros, para más infiltrarse en nuestro espíritu su influencia, hasta la música del Regimiento que amenizaba el paseo de la Plaza para solemnizar la fiesta, ejecutó una selección de la baturrísima zarzuela «Gigantes y cabezudos».

Aplausos a la Banda, entusiasmo por Aragón y luego, para culminar, homenaje a la Patria y al Caudillo al sonar los himnos guerreros y el Himno Nacional.

España ante todo y con España Franco.

No seremos nosotros, sino nuestros nietos quienes verán convertida y transformada por completo a Castilla. Ya no será entonces Castilla un páramo, ni una landa, sino un ameno y jocundo vergel. Habrá bosques de chopos, olmos, álamos, abetos, nogales, encinas, nogales, y las carreteras todas serán arboladas y maravillosos pasillos, festos, neados de árboles, que en el invierno serán guardianes de la niebla y en el verano se convertirán en perfumados toldos por donde podrán correr los automóviles y deslizarse los lentos carros agrícolas sin el agobio de los rayos del sol.

Pero para que nuestros nietos puedan disfrutar de toda esta maravilla y para que España tenga entonces una gran riqueza en materia es preciso que nosotros, los jóvenes de hoy nos sacrificemos y encuadrados en los batallones de repoblación forestal, plantemos esos bosques y bordeemos esas carreteras de tiernos retoños vegetales.

Y así se empezó a realizar el año pasado y así se continúa realizando el presente. Los batallones falangistas de repobladores forestales van a raenudar de nuevo la labor titánica de preparar la transformación del páramo de Castilla.

Ayer fué el día de la Fiesta de la Raza. Era el día del Imperio. La fecha gloriosa de la ruta de España hacia América. El día venturoso en que el gran visionario, el Quijote del mar ensanchó los dominios del Mundo paseando en triunfo los pendones de Castilla y de León.

Cristóbal Colón descubrió América, pero éste descubrimiento no se hubiera efectuado a no contar el gran navegante con un valedor como era el Consejero de los Reyes Católicos, el forésano Diego de Deza, de quien decía el Almirante que después de Dios a Deza se debía el descubrimiento.

Zamora tiene pues que rendir homenaje emocionado en esta fecha a la preclara figura del gran forésano. Y disponerse para cuando sea momento a desagraviar una memoria con la que la barbarie y la injusticia cometió el atentado vandálico que todos conocemos.

## Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 12 y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles: H. I. Rubio, centeno y trigo Campsa, bidones S. Justo, novillo J. Bautista, carbón (Suplementaria), carbón Vda. G. Bobo, trigo Compañía Oeste, iraviesas S. Duero, hierro Ayuntamiento, tubos

## Convocadas mil plazas con 3.750 pesetas

Agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia. Edad 23 a 40 años. actual. El curso consta de dos ejercicios, uno ortográfico y otro de veinte temas de Derecho y Legislación Policial. Facilitamos los temas a nuestros alumnos, encargándonos de la presentación de documentos.

INFORMES AL DIRECTOR de la

## “ACADEMIA ARIAS”

Calle de Ramón Alvarez, 1, 2.º (Plaza Mayor) ZAMORA  
Para los que se encuentran en el frente, abrimos preparación por correspondencia, enviándoles nuestros apuntes.

Instancias hasta el 1.º de Noviembre. Preparación inmediata. Las clases comenzarán el día 10 del actual. El curso consta de dos ejercicios, uno ortográfico y otro de veinte temas de Derecho y Legislación Policial. Facilitamos los temas a nuestros alumnos, encargándonos de la presentación de documentos.

# 10.000.000 de cigarrillos envía la Falange filipina para nuestros soldados

## Cigarrillos enviados por la Falange Filipina

Sevilla.—La Compañía de Tabacos, ha enviado diez millones de cigarrillos de excelente calidad con destino a la obra del «Tabaco del soldado». La expedición ha salido a un precio inferior al de coste, pues los obreros no han cobrado sus jornales, ni los barcos que realizaron el transporte, el precio del flete. Este envío ha sido hecho por la Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., de Filipinas.

## De Enseñanza Para los movilizados

Por el Ministerio de Educación Nacional se ha dispuesto lo siguiente: 1.º En el plazo de un mes, a contar de la publicación de esta orden en el Boletín Oficial del Estado, cuando los estudiantes se hallen en los frentes de combate, faltándoles una, dos o tres asignaturas para terminar su carrera o grado de enseñanza, y dejen la concisión de convocatoria y exámenes extraordinarios, enviarán sus solicitudes a la subsecretaría, de este Departamento. 2.º Conocido el volumen de solicitudes, el Ministerio estudiará, de acuerdo con las autoridades militares y sin perjuicio de las primordiales necesidades de la guerra, el procedimiento para satisfacer con absoluta equidad, los deseos de los solicitantes.

## Radio Zamora Programa correspondiente al día 14 de Octubre de 1938

EMISION DE LAS 14 HORAS  
A las 14.—Apertura de la emisión con la Marcha de los Voluntarios. Música variada.  
A las 14:30.—Retransmisión de Radio Nacional.  
A las 15.—Música selecta.  
A las 15:30.—Cierre de la estación con los Himnos Patrióticos.  
EMISION DE LAS 19 HORAS  
A las 19.—Apertura de la emisión con el Himno de los Voluntarios. Cante filarmónico.  
A las 19:15.—Diario local hablado.  
A las 19:30.—Lección de italiano.  
A las 20.—Cierre de la estación con los Himnos Patrióticos.  
EMISION DE LAS 21:30 HORAS  
A las 21:30.—Apertura de la emisión con el Himno de los voluntarios. Boletín Meteorológico. Conferencia «La Asistencia a los menores anormales y descañados en Italia».  
A las 21:45.—Güion internacional. Altavoz local, (Semblanza del día) y Diario rojo «La Palabra».  
A las 22.—Música variada.  
A las 22:45.—Retransmisión de Radio Nacional. Servicio informativo. Parte Oficial de Guerra, Crónica de guerra, etc.  
A las 24.—Cierre de la estación con los Himnos Patrióticos.

## Gobierno Militar de Zamora

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar de los padres o familiares del soldado de Flechas Negras Avelino Blanco Pérez, para comunicarle un asunto que le interesa.  
Zamora, 11 de octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

## De la Diputación

Con esta fecha han sido puestos al cobro en la Caja provincial, libramientos extendidos a nombre de los siguientes señores:

- Administrador de Auxilio Social Esperato Robledo
- José Andreu
- Aurelio Espina
- Almacenes Rodríguez
- Desiderio Vidal
- Viuda de Enrique Sever
- Crescencio Prieto
- Eduardo Rodríguez
- Viuda de Tomás Matilla
- Hijo de Gerardo de Castro
- Hijo de Ildefonso Rodríguez
- Casa Moyano
- Hijo de Blas Prieto
- Viuda de Timoteo Hernández
- Melquiades Hernández
- Juan Garcia
- Eduardo Coturuolo
- Baldomero Garcia

## La Energía

Oficina Técnica

Santa Clara, 27 (Frente a la Cárcel)

## "PLATO UNICO"

El menú que regirá hoy, "Día del Plato único", será el siguiente:

### COMIDA

Carne con patatas.  
Un plato de pescado o verdura, a elegir uno.  
Pan, vaso de vino, y de postre, fruta del tiempo.

### CENA

Ternera asada con ensalada.  
Un plato de pescado o verdura, a elegir uno.  
Pan, vaso de vino, y de postre un plátano.

## Junta de Clasificación y Revisión de Zamora y Caja de Recluta núm. 45

### Concentración en Caja de los reclutas del TERCER trimestre del reemplazo de 1941, para destino a Cuerpo

Ordenada la concentración de dichos reclutas por Orden del Ministerio de Defensa Nacional de 22 del actual ("B. O." número 85 todos los reclutas pertenecientes al TERCER trimestre del reemplazo de 1941, que son los nacidos en los meses de julio, agosto y septiembre, del año 1920, los naturales de esta provincia y cuantos sin serlo residan en la misma por cualquier circunstancia, se presentarán en esta Caja en los siguientes días, que a continuación se expresan, del próximo mes de octubre:

- Día 19: Partidos judiciales de Bermejo y Villalpando.
- Día 20: Partidos judiciales de Fuentesauco y Alcañices.
- Día 21: Partidos judiciales de Puebla de Sanabria y Benavente.
- Día 22: Partidos judiciales de Toro y Zamora.
- Día 23: Partidos judiciales de Tordesillas y Villalpando.

Para este fin los señores Alcaldes nombrarán un Comisionado, miembro de la Corporación, que presentará en la Caja a los mozos que por uno u otro concepto correspondan a su Municipio y hayan de ser concentrados y revisados. Para ello y según las instrucciones que tienen recibidas, remitirán urgentemente a la Junta de Clasificación

ción, afecta a esta Caja, toda la documentación del alistamiento parcial comprensivo del citado TERCER trimestre, que habrán formalizado con sujeción a lo dispuesto en la Ley de Reclutamiento, sin tener en cuenta el tiempo o plazos que la misma señala.

En este alistamiento parcial habrán de incluirse todos aquellos mozos del referido trimestre y los cónyuges residentes en la localidad, especificando esta circunstancia, así como los de cualquier otro Municipio que, por razones de residencia, deban ser alistados con arreglo a la citada Ley. También remitirán, muy principalmente y con toda urgencia, las relaciones de los Juzgados respectivos o en su defecto de las parroquiales de los nacidos en el ya referido trimestre, y que previamente recabarán de unos u otros; remitiendo además cuantos datos estimen precisos para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, en careciendo a todos la mayor diligencia y necesaria cooperación en este tan importante servicio.  
Zamora 25 de septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Comandante Jefe, Juan Losada.

## La aviación nacional inhabilitará todos los puertos rojos

Indalecio Prieto, en un reciente discurso se ha rendido el merecido elogio a nuestra gloriosa Aviación. Helo aquí:  
«La aviación enemiga ha destruido los depósitos de petróleo de Alcázar de San Juan, de Castellón de la Plana, Málaga, Santander, Tarragona, Almería, uno de Valencia y otro de Barcelona. Por ella han sido hundido los vapores-tanques «Campeador» y «Elcano», y han sido averiados ocho más. No sé lo que la guerra durará, pero fácil sería advertir que, a poco que dure, nos inhabilitarán los puertos de Barcelona, Almería, Valencia y Alicante, pues está realizando una labor completamente destructora y agobiadora para nosotros.»  
Con esto demuestra y confiesa Indalecio Prieto la eficacia de nuestros bombardeos y cómo nuestros aviadores únicamente arrojan sus bombas sobre objetivos militares.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE  
"NUEVO TEATRO"  
Hoy JUEVES: A las 5:15, a las 7:15 y 10:30 Butaca, 0'90  
La formidable producción de «Atlantic Films» de gran espectáculo  
**Las mil y dos noches**  
TODO EL ESPLENDOR DEL ORIENTE  
Por Ivan Mosjoukine, Tenia Fedor y más de 500 figurantes  
Mañana VIERNES: Butaca, 0'90  
ESTRENO de la formidable comedia en ESPAÑOL  
**El amor y la suerte**  
CREACION DE MAX DERLY  
El DOMINGO: Butaca, 1'60 y 2 ptas.  
La gran superproducción de «Artistas Asociados», con fastuosa presentación; el gran estreno que se presenta para la temporada 1938  
**ESPLENDOR**  
Creación grandiosa de Miriam Hopkins y Joel Mac Crea

## En memoria de José-Antonio Primo de Rivera

Oviedo.—Los empleados y obreros del ferrocarril vasco-asturiano, han tributado un emocionado homenaje al fundador de la Falange Española.  
A una hora determinada pararon todos los trenes y cesaron los trabajos por espacio de dos minutos, durante los cuales permaneció brazo en alto todo el personal, sonando el PRESENTE con acentos de devoción y recuerdo.

## Trotzki prevé que el acuerdo de Munich precipitará la caída de Stalin

Coyoacan (Méjico).—También León Trotzki ha querido comentar el acuerdo de Munich y hacer previsiones sobre sus consecuencias. Ha dicho que una de las primeras consecuencias será, sin duda, la de precipitar la caída del régimen staliniano en la Rusia soviética.

«Se puede tener la certeza», ha declarado—que Stalin probará cuanto antes de entrar en contacto y de llegar a un acuerdo con Hitler, y que para alcanzar este fin hará concesiones y retiradas. Estas, a su vez, acelerarán el proceso de descomposición y el derrumbamiento de la oligarquía staliniana de Moscú. La suerte que ha tocado a Checoslovaquia constituye la volatilización de la política internacional de Stalin de los últimos cinco años. La idea de Moscú de las «alianzas democráticas» para luchar contra el Fascismo ha sido pulverizada en Munich. Nadie quiere combatir por una idea abstracta como la democrática. Todos combaten solamente por intereses concretos. Inglaterra y Francia han pensado en salvaguardar las propias colonias. La alianza militar franco-soviética ha perdido prácticamente todo valor y la idea de Mussolini de un pacto entre las cuatro potencias se ha convertido, substancialmente, en una realidad. Checoslovaquia ha desaparecido como factor militar en la Europa central. Si hasta ahora ha sido considerada como un puente militar de la Unión Soviética en el corazón de Europa, hoy se presta mejor a ser un puente para Hitler hacia la fecunda y rica llanura de la Ucrania.»

Trotzki ha terminado afirmando que Munich ha sido un golpe tremendo para la Unión Soviética. Esta ha tenido la prueba evidente de la fragilidad del régimen staliniano.—(USI).

## El triste éxodo a que los rojos han sometido a los niños españoles

Burgos.—Margarita Nelken, la diputada socialista española, que se encuentra actualmente en Méjico, ha hecho unas declaraciones al «órgano del presidente Cárdenas "El Nacional"», que merecen ser en parte reproducidas.  
Sólo en Cataluña—ha dicho—hay más de cuatrocientos mil niños que no son de Cataluña. Muchos de ellos no saben de dónde son, ni de dónde vienen, ni quienes son sus padres... nada.

Parece—ha continuado—que en España se ha vuelto a vivir la época de la evacuación bíblica. Si se le pregunta a un pequeño cómo se llama, apenas se acuerda del nombre cariñoso con que le nombran...  
Todo esto es muy triste y susceptible de excitar la sentimentalidad del pueblo. Pero, ¿de quién es obra? ¿No es obra de los mismos rojos? ¿No es obra de la misma Nelken? No son los nacionales, sino los rojos los que han arrancado a los niños de los brazos de sus padres y los han empujados desconocidos y de países extraños.

Nueva repatriación de niños procedentes de Bélgica : : : :  
Pamplona.—Próximamente llegarán a España Nacional, procedentes de Bélgica, 76 niños de los que fueron expatriados por los rojos. Los pequeños se hallan en la actualidad en la obra del Cardenal Maffias, que como se sabe, tanto se ha venido preocupando por la suerte de estos niños.

## La obtención de una nueva especie de tabaco

Roma.—Después de ensayos muy cuidadosos efectuados sobre la superficie de 120 hectáreas, por el Instituto Agrario Experimental de Scafati en los alrededores de Nápoles, obtuvo una nueva especie de tabaco que representa una de las aplicaciones más audaces de la ciencia agraria moderna, la nueva planta llamada «Maravilla» puede dar más de 500 quintales de hoja seca por hectárea y una cantidad preciosa de tallos que se pueden emplear en la producción de la celulosa.—STEFANI.

**Manuel Bellido García**  
Médico y Odontólogo  
(Sucesor de J. Jaramillo)  
Participa al público en general que ha quedado ABIERTO EL GABINETE DENTAL, en Ramos Carrión, 24, pral. Teléfono 1408

**Pablo Morán y Samaniego**  
De la Beneficencia e Institución Municipal de Puercultura de Chamartín de la Rosa MADRID  
HA ESTABLECIDO SU DOMICILIO Y CONSULTA de **Enfermedades de los Niños** y **Medicina General** de 2 a 4 de la tarde En Santa Olaya, 2.-2.ª derecha (Esquina a San Andrés, frente a Viriato)  
**CLINICA MEDICA** Enfermedades del aparato digestivo **FRANCISCO PASCUAL TASCÓN** Diarrea Corrientes (Paseo de San Martín) Rayos X.-1.-1.- Rayos Ultravioleta Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis.  
**PISO AMUEBLADO** Modesto, limpio, ventilado, con ocho camas cuando menos. Ofertas indicando precio al apartado 113, Valladolid.

## Sección de Anuncios Económico

**Certificado de Penales**  
es necesario para las licencias de caza y uso de armas y se adquieren con prontitud y ECONOMIA, en la **Agencia de Negocios** de **TOMÁS CALVO** San Torcuato, 63 ZAMORA  
**SUBASTA DE LENAS**  
Se efectuará de las marcadas en la Detesta de Misleo, término de Morenuela de Tábara, el día 30 del actual, a las doce, en la misma finca, con sujeción al pliego de condiciones que obra en poder del guardador.

**Banco Español de Crédito**  
Sucursal de Zamora  
**AVISO IMPORTANTE**  
**Pago de Cupones de las Deudas del Estado**  
Se pone en conocimiento del público que este Banco se encarga, en todas sus Sucursales, de gestionar cerca de la Delegación de Hacienda, la tramitación y presentación de documentos a que hacen referencia la Ley de 12 de Mayo y Orden de 14 de Junio del año actual, relativas a la rehabilitación de Títulos y COBRO DE CUPONES DE LAS DEUDAS DEL ESTADO Y ESPECIALES, tanto a los depositantes en nuestras Cajas como a aquellas personas que nos encomienden dichos servicios.  
**Oficinas en ZAMORA: Plaza de Sagasta, número 24** (Esquina a San Gil)

**"El Noroeste Zamorano"**  
(S. A.)  
Pone en conocimiento del público, que a partir del día 15 de octubre, los coches de viajeros a Puebla de Sanabria saldrán desde los nuevos locales adquiridos, situados en la Avenida de la Feria número 33.  
(De los mismos edificios donde están los Almacenes de Abonos de la Sociedad Anónima Miraf) : : : : :  
**VENTA**  
De ochocientos arrobas de tiva, en Aspariegos. Darán razón y precio: casa de Damián Fernández Ferrero, o en Zamora, José Gómez Esteban, Ramos Carrión número 63.

**Doctor Velasco**  
**RAYOS X**  
RAYOS ULTRAVIOLETA  
DIATERMIA - CORRIENTES  
Ha trasladado su Clínica a **Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral.** Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.  
**SE HA EXTRAVIADO**  
Una mula negra. Tiene el ojo izquierdo vaciado. Mide 1'45 de talla. Léva puesta la cabezada y va trabada con cadena.  
Razón en Morenuela de Tábara, en casa de Fernando Ferreras Preciada.  
**SE COMPRA**  
Pan duro en la fábrica de trigo de A. CALAMITA.  
Calle de Diego Ordaz. (Detrás de San Gil)

## Los 10.000 voluntarios italianos abandonan España, tributándoseles entusiasta despedida

**V**ICTORIA de las armas o rendición sin condiciones. Esa es la única consigna.

### Despedida a los voluntarios italianos

Sevilla.—A las diez y media de la mañana de hoy pasó por esta ciudad el primer tren expedicionario transportando los primeros voluntarios italianos de los diez mil que abandonan la España Nacional.

Momentos antes de la llegada del convoy los andenes de las estaciones se abarrotaron de público, que no tardó en convertirse en una verdadera muchedumbre congregada para dispensar a los valientes voluntarios italianos una cariñosa y sentida despedida. Cuando entró el tren en agujas, se oyó una formidable ovación a la que contestaron los voluntarios con otra no menos entusiasta. También estuvieron a despedir a los soldados del Duce todas las autoridades y jefes del glorioso Movimiento.

Rusia en ridículo durante la última crisis : : : : : :

Londres.—El ministro Lord Winter ton, Canciller Duque de Lancaster, confirmó acerca del papel sin importancia hecho por Rusia en la reciente crisis europea "que el gobierno de Moscú no ofreció su ayuda para la solución del problema sudete, como previsible por razón de su debilidad militar".

Un comentario de "Arriba España" : : : : : :

Burgos.—Comentando la retirada de voluntarios, "Arriba España" de Pamplona, escribe: "Nuestro brazo en alto los saluda más emocionados sabiéndolos unidos a nuestros entusiastas. Guardia que no se releva y que es eterna nos recordará siempre la fraternidad con que Italia: los legionarios que reposan en nuestros cementerios junto a nuestros muertos, representan un nuevo símbolo de fraternidad ante el cual levantaremos el altar del Fascio".

El bienestar de los obreros italianos que trabajan en Africa

Roma.—Los obreros italianos que trabajan en el Africa Oriental envían en septiembre a sus familias en Italia cerca de 137 millones de liras. Lo que eleva a cerca de 5.000.000.000 la suma enviada desde enero de 1935 sin contar las cantidades traídas personalmente por los obreros repatriados al terminar sus contratos de trabajo.

En busca de un barco perdido en el polo : : : : : :

Oslo.—Se va a enviar una expedición en busca del barco "Wendehorn" que salió de Salemund con 18 nombres de tripulación a las órdenes del explorador ártico muy conocido Haakon Devold para ocupar en nombre de Noruega la costa abrupta y sudeste de Groenlandia, sin que desde dicha fecha se tengan noticias del mencionado barco.

132 médicos toxicómanos en Inglaterra : : : : : :

Londres.—Un informe del gobierno británico a la S. D. N. precisa que el número de personas entregadas al vicio de los estupefacientes en Gran Bretaña se eleva a 620, siendo 132 de ellas, médicos.

Próximas beatificaciones : : : : : :

Roma.—La larga estancia del Pontífice en la residencia de verano de Castelgandolfo terminará dentro de unos quince días.

La fecha fijada para el regreso al Vaticano es la del sábado 29 de octubre. Entre los primeros actos del Pontífice a su regreso figura la beatificación de tres italianos: la venerable María Giuseppa Rossello, fijada para el 6 de octubre, la de la venerable Francesca Saverio Cabrini, el 13 de noviembre y la de venerable María Domenico Mazzarello, para el 20 de noviembre.

El triunfo de los Estados totalitarios reconocido en los Estados Unidos

### Juventudes Españolas:

Vuestro destino, es ser la vanguardia de la España Imperial.

### La Energía

Laboratorio de Radio  
Santa Clara, 27. (Frente a la Cárcel)

### Llega a París el Rey Leopoldo

Paris.—La nota más importante de la jornada francesa de ayer fue la inauguración de la estatua erigida en la Plaza de la Concordia al Rey Alberto de Bélgica, celebrada con asistencia de su hijo, el actual Soberano. El Rey Leopoldo llegó a las 12'30 a la Estación del Norte siendo saludado por el ministro de Negocios Extranjeros, M. Georges Bonnet y numerosas personalidades civiles y militares. Inmediatamente el Soberano se dirigió en automóvil al Palacio de Eliseos donde fue recibido por el Presidente de la República, M. Albert Lebrun que le obsequió con un almuerzo, al que asistieron las personalidades que forman el séquito del Rey de los belgas.

Todas las casas del trayecto así como gran número de edificios del Oeste de la ciudad, estaban empavesados con banderas de las dos naciones.

Paris.—El Rey Leopoldo de Bélgica, en el discurso pronunciado con ocasión de la inauguración del monumento erigido a la memoria de su padre Alberto I, dijo, entre otras cosas, que Bélgica perseveraba en su política de paz, para lo que necesitaba constituir una nación independiente en absoluto. Bélgica, continuó, debe ser la tierra hospitalaria que con su conducta, libre de parcialidades, siga mereciendo la confianza completa de todos los países, como ha conseguido hasta la fecha.

Antes hizo uso de la palabra el Presidente de la República, quien reafirmó la fidelidad eterna de Francia a los aliados que, como Bélgica, se unieron a ella en la hora del dolor.

Washington.—Empiezan ya a con solidarse las reacciones de los diversos sectores de la opinión pública americana a la histórica conferencia de Munich. Es una opinión ampliamente difundida el que la política británica se ha empeñado a fondo para el mantenimiento de la paz mundial y que Chamberlain ha hecho algún sacrificio temporal del prestigio británico para la consecución de este gran objetivo. Sea como sea, existe por todas partes la convicción de que Munich ha señalado un grandísimo triunfo para los Estados totalitarios y que esto tendrá vastísimas consecuencias. Y no son pocos los que piensan que las repercusiones de Munich se harán sentir pronto también en las repúblicas americanas, alimentando en cada una de ellas el sentimiento nacional, el espíritu de independencia integral y la voluntad de defenderla en todos los campos.

Muchos opinan también que la nueva situación europea tendrá repercusiones aun en el Pacífico, que como se sabe es para la opinión pública americana un sector del mundo de particular interés. La completa pasividad de la Unión Soviética, su silencio total, durante la crisis checoslovaca, ha sorprendido a muchos círculos los cuales se habían ya habituado a considerar el mundo eslavo en función antigermánica en la Europa Oriental. De ello se deduce que la Rusia soviética ha confesado abiertamente su gran debilidad interna y que por efecto inmediato la potencia japonesa resulta reforzada y debe por tanto ser revalorizada. —(USI).

Los voluntarios extranjeros rojos

Paris.—Se sabe que el primer contingente de voluntarios internacionales que se dispone a abandonar España roja, será el británico, que según se dice ha sido ya concentrado en Barcelona para regresar a Inglaterra a través de Francia. El número total de voluntarios ingleses que combatirán a favor de los rojos asciende según parece a 3.000 aproximadamente, de los que cerca de 450 fueron muertos, 700 hechos prisioneros 450 resultaron mutilados y 1.200 heridos Stefani.

Fallecimiento del pretendiente al trono de Rusia

Paris.—A las 3'15 de esta tarde ha fallecido en su villa de Neuilly el pretendiente al trono imperial de Rusia, Gran Duque Cirilo. El finado era el jefe actual de la Casa de Romanof, después de la muerte del Gran Duque Nicolás, tío del último Zar de Rusia.

¿Será cierto?

Paris.—Comunican de Perpignan que ha tenido lugar la salida de la España roja por Le Perthus del primer contingente de elementos extranjeros procedentes de Barcelona, que han luchado hasta ahora encuadrados en el Ejército rojo.

Contra el reconocimiento de beligerancia : : : : : :

Paris.—En los círculos francorrujos de París se ha reanudado la campaña contra el reconocimiento de los derechos de beligerancia a España Nacional; ellos tienen su razón por que en dichos círculos se teme con fundamento, que el reconocimiento de estos derechos a España Nacional los medios para impedir el tráfico clandestino entre Francia y sus colonias con Valencia, Barcelona y otros puertos rojos.

Guardia Civil, uniformada de gran gala. La misa la ofició el señor Cura parroco, don Agustín Jambra, ayudado por los coadjutores don Clemente González y don José Fernández.

El sermón fue predicado por el orador teólogo, don Bernardo Media villa, que cantó los milagros de la Santísima Virgen del Pilar.

Por la tarde se dió en el mismo templo fin al Sagrado novenario en honor de Nuestra Señora del Pilar, cantando lo mismo que en los actos de por la mañana, el Coro de la parroquia dirigido por el organista don Miguel Pascual, terminando con el Besamanos. El público que asistió fue también numerosísimo.

En el Hospital del Generalísimo se celebró también por la tarde otro simpático acto en honor de los heridos, al que asistieron las autoridades siendo los heridos obsequiados con espléndidos regalos, tanto en este Hospital como en los restantes de la capital.

El acto fue amesado por la banda de música del Regimiento.

Durante todo el día, y por las señoras de Falange Española Tradicionalista de las Jons, fueron repartidas insignias que representaban la imagen de la Virgen del Pilar a cambio del donativo acostumbrado de la cuota de Auxilio Social, obteniendo un extraordinario éxito económico.

Disposiciones Oficiales

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Orden sobre aplicación de la Contribución de Utilidades, en régimen de excepción, a los intereses de títulos de rentas fijas.

EDUCACION NACIONAL.—Orden disponiendo que se constituya una comisión que, en el plazo de un mes revisará la Ley de Propiedad Intelectual, estudiará el proyecto presentado a este Ministerio en 1936, y a tenor de las cláusulas y adiciones de la convención internacional de Berna, ratificada en Berlín, se redactará un proyecto de Ley y reglamento de propiedad intelectual.

**P**ARA los buenos patriotas la palabra mediación es una blasfemia.

### La lucha de Ucrania por su libertad

Varsovia.—Los periódicos polacos reciben noticias de Kiev diciendo que un numeroso grupo de rebeldes armados, después de haber matado a los centinelas del aeródromo militar trahó de apoderarse de aviones que se encontraban en los hangares.

Destacamentos de la "Gepu" acudieron con ametralladoras y durante varias horas se desarrolló una violenta batalla de la que resultaron numerosos muertos y heridos de ambas partes. Finalmente los rebeldes se vieron obligados a huir a los bosques vecinos donde están cercados por la "G. E. P. E. U."

Parece que la revuelta ha sido organizada por los nacionalistas ucranianos cuyo movimiento es cada vez más activo.

Varsovia.—Comunican de Minsk, que en la guarnición de la capital de la región de Bwance, estalló una re-

uelta. La causa fue debida a una reunión de oficiales ante los cuales el Comisario político de la guarnición había pronunciado un discurso exaltando a Stalin.

El comisario fue silbado y obligado a abandonar la sala mientras que los oficiales gritaban: "No hemos olvidado el fin de Tukacevski". El edificio fue invadido una hora después por 500 agentes de la "Gepu". Los oficiales se defendieron con las armas mientras que los agentes de la "Gepu" hicieron uso de fusiles ametralladoras y bombas de mano.

El comisario político y varios oficiales de la "Gepu" resultaron muertos; pero la revuelta fue dominada. Ciento treinta y dos oficiales fueron detenidos y los demás huyeron. Seis de estos últimos habían casi logrado alcanzar la frontera polaca siendo capturados a pocos kilómetros de ella y fusilados inmediatamente.

### LA FIESTA DE LA RAZA EN ZAMORA

La fiesta de la Raza y de la Santísima Virgen del Pilar, se celebró en Zamora con gran fervor y entusiasmo estando todos cuantos cultos y actos tuvieron lugar extraordinariamente concurridos, no faltando la presencia de las autoridades que honraron los mismos y contribuyeron a su realce.

Por la mañana a las ocho, con gran concurrencia de fieles, se celebró una misa de comunión en la parroquia de San Torcuato, donde se celebró el novenario del Pilar, siendo distribuida la comunión general por el Ilustrísimo señor Vicario Capitular de esta Diócesis don Bartolomé Chillón.

Más tarde, a las diez, fue celebrada la misa solemne, dedicada a su Patrona la Virgen del Pilar por el Cuerpo de Correos y el Benemérito Instituto de la Guardia Civil.

A este acto religioso asistieron todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas y jerarquías del Glorioso Movimiento, así como numerosos fieles que abarrotaron por completo el templo. El Altar Mayor fue adornado con exquisito gusto, siendo también escoltado por un piquete de la

Guardia Civil, uniformada de gran gala. La misa la ofició el señor Cura parroco, don Agustín Jambra, ayudado por los coadjutores don Clemente González y don José Fernández.

El sermón fue predicado por el orador teólogo, don Bernardo Media villa, que cantó los milagros de la Santísima Virgen del Pilar.

Por la tarde se dió en el mismo templo fin al Sagrado novenario en honor de Nuestra Señora del Pilar, cantando lo mismo que en los actos de por la mañana, el Coro de la parroquia dirigido por el organista don Miguel Pascual, terminando con el Besamanos. El público que asistió fue también numerosísimo.

En el Hospital del Generalísimo se celebró también por la tarde otro simpático acto en honor de los heridos, al que asistieron las autoridades siendo los heridos obsequiados con espléndidos regalos, tanto en este Hospital como en los restantes de la capital.

El acto fue amesado por la banda de música del Regimiento.

Durante todo el día, y por las señoras de Falange Española Tradicionalista de las Jons, fueron repartidas insignias que representaban la imagen de la Virgen del Pilar a cambio del donativo acostumbrado de la cuota de Auxilio Social, obteniendo un extraordinario éxito económico.

Disposiciones Oficiales

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Orden sobre aplicación de la Contribución de Utilidades, en régimen de excepción, a los intereses de títulos de rentas fijas.

EDUCACION NACIONAL.—Orden disponiendo que se constituya una comisión que, en el plazo de un mes revisará la Ley de Propiedad Intelectual, estudiará el proyecto presentado a este Ministerio en 1936, y a tenor de las cláusulas y adiciones de la convención internacional de Berna, ratificada en Berlín, se redactará un proyecto de Ley y reglamento de propiedad intelectual.

### UNA ALUSION AMABLE

Para el señor Fadón

En el número 13.406, correspondiente al sábado, 1.º de octubre, del corriente año, he leído un trabajo de dicho señor, titulado: "El señor de Cabañas", en el que se hace alusión a mi persona por el obsequio que hice de unos cigarrillos puros a varios combatientes, héroes de nuestra gran Cruzada.

No merecía la pena, señor Fadón, el sacarme a relucir en la Prensa por tan pequeña obra, a no ser que dichas cuatillitas por usted redactadas, sirvieran de estímulo para tanto apático como hay en la retaguardia, que no se acuerdan de nuestros bravos defensores nada más que cuando se lo piden, no dándose cuenta que la tranquilidad que disfrutamos, a todos cuantos exponen su vida en los frentes se la debemos.

¿Quién es el que dice que estamos en guerra, salvo aquel padre que tenga algún hijo, o alguna mujer su marido en la vanguardia? ¿Cuánto tiempo hacía que no disfrutábamos esta forma actual de vivir que nos brinda ahora el Generalísimo Franco?

También me nombra "el señor de Cabañas". Estas palabras tienen un significado muy grande. Yo no soy lo que usted dice. Tomaré ser el señor de mi casa. Hoy, amigo, han cambiado mucho las cosas de cuando nos

otros nos criábamos. Muy bien dice en uno de sus artículos publicados en HERALDO, tan llenos de patriotismo, sobre el egoísta, que tengo muy bien guardado y en el que decía que el egoísta no llenaba nunca su vacío, que adquiría una dehesa o un pueblo y ya estaba con el egoísmo de adquirir los colindantes. Estoy completamente de acuerdo en este sentido. Porque el estómago es pequeño y con poco se llena.

Volviendo a los tiempos pasados, eran aquellos más sanos y más nobles. Me dice que debía ser yo de aquellos jugadores de pelota. Por entonces tenía yo cañoncillo o quince años y nunca sobresalí de la raya ni en pelota ni en barra, siendo, como suele decirse, de los del montón. ¿Qué tiempos aquellos, señor Fadón, en que no había pensamientos malos como los hubo después y que fueron los que nos empujaron a esta guerra de salvación!

También me manda un cordial saludo sin perjuicio de saludarme personalmente. Yo también tendría sumo gusto en saludarle y conocerle, pero que sean larga la entrevista. Yo voy con frecuencia a Zamora, y el día que me cite tendrá mucho gusto en complacerme.

Santiago BORREGO

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

### Colegio-Residencia

DE LA

## Purísima Concepción

ZAMORA

Centro especializado en los Estudios del Bachillerato y autorizado por el Ilustrísimo Señor Rector del Distrito Universitario.

Si desea adquirir una PREPARACION que le garantice el EXITO en los exámenes del NUEVO BACHILLERATO no vacile, matricúlese en el PRESTIGIOSO Colegio de La Purísima

Magnífico Internado. Profesorado competensísimo.

Las clases se abren el día 13 del corriente mes de Octubre

Informes a la Dirección

Avenida de Italia, número 5, ZAMORA

### Clausura de un Curso de Educación Física

Mañana, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos del Instituto de Segunda Enseñanza de "Claudio Moyano" la clausura por el Presidente de la Excmo. Diputación, don Fausto Martínez Castillejos, del Cursillo de Educación Física de Falange Española Tradicionalista de las Jons.

Serán efectuados varios ejercicios rítmicos y danzas regionales. A continuación el trío de "Radio Zamora" interpretará un concierto, después del cual, el Excmo. señor Gobernador Civil y el Jefe Provincial de la Sección Feminina procederán a la entrega de los diplomas a las señoras que han asistido al cursillo, terminando el acto con la interpretación de los himnos oficiales y Nacional.

Dicho acto será radado por la emisora local "Radio Zamora".

### Radio Zaragoza de F. E. T.

Emisora E. A. J. 101

ESCÚCHAD SUS PROGRAMAS de 8 a 9; de 13 a 15'30; de 17'30 a 20 y de 21 a 0'30 horas.

Potencia 30-kilowatios. Longitud de ondas: 352'9 m. - 850 Kcs.